



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NÚMERO 3573

ZAMORA, MARTES 27 DE JULIO DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

El nuevo embajador

El Gobierno peruano ha designado para ocupar el puesto de embajador del Perú en Madrid a don Raúl Porras Barrenechea. El nuevo embajador, es una de las personalidades de más relieve diplomático y científico de su país. Nació en Pisco, departamento del Inca, en 1897. Después de haber recibido la segunda enseñanza en el colegio de los PP. de los Sagrados Corazones, pasó a continuar sus estudios en la Universidad de San Marcos de Lima. Se graduó en sus facultades de Letras, Derecho, Filosofía e Historia. El señor Porras ingresó en el Ministerio de Relaciones Exteriores.

## EL JEFE DEL ESTADO HIZO LA OFRENDA NACIONAL POSTRADO A LOS PIES DEL APOSTOL SANTIAGO

### NO SE PUEDE MANDAR BIEN A LOS HOMBRES SIN OBEDECER A DIOS

#### "No puede haber prosperidad sin Religión" Habla Chang Kai Chek

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 26.—A las once y cinco hizo su entrada en la Plaza de España Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, a quien acompañaban en el automóvil su esposa, doña Carmen Polo de Franco y su hija, señorita Carmen Franco Polo. El Generalísimo hizo un corto trayecto a pie en medio de ensordecedoras aclamaciones del público que no cesaba un momento de vitorear a España y al Caudillo y de pronunciar el triple grito de Franco, Franco, Franco. S. E. se dirigió al Palacio Municipal, en cuya puerta se encontraban los ministros y personalidades que le esperaban. Las bandas de música y los clarines de Artillería interpretaron en ese momento el Himno Nacional. Después de los saludos de ritual S. E. el Jefe del Estado y séquito se dirigieron a la Basílica, haciendo su entrada en el templo por la puerta del Obradoiro—mientras todas las campanas de Santiago era echadas al vuelo. El Caudillo y su esposa fueron recibidos en el templo jacobeo por el cardenal primado de las Españas y arzobispo de Toledo. Después de orar ante la imagen del Santo Patrón de España, S. E. pasó a ocupar el sillón del trono levantado al lado de la Epístola y su esposa un sitial en el presbiterio. Poco después se organizó la procesión mitrada y, a continuación, comenzó la misa de pontifical que ofició el cardenal primado. La ceremonia fue solemnísimamente el momento del Ofertorio fue de una gran emoción y especialmente cuando el Jefe del Estado abandonó el trono para dirigirse al centro del Altar Mayor. El Caudillo postrado ante el Apóstol Santiago, pronunció la invocación siguiente:

#### OFRENDA

Santo Apóstol Santiago, Patrón de las Españas: No puede comprenderse el valor y trascendencia de vuestra obra evangelizadora sino recordamos, aunque sea someramente, las circunstancias de tiempo y lugar que presidieron vuestro indiscutible apostolado en las tierras de España. Después de ciento dieciséis años de obscuridad resistida a sus invasores, Galicia había caído al fin como el resto de España, en poder del imperio romano. En el monte de Medulio, de la provincia de Orense (hoy Mondoño), se entregaron a la muerte como en Nueva Numancia, los últimos restos de sus guerreros. Niños y mujeres solamente sobrevivieron a la ocupación. En los años de paz que las siguieron va a realizarse el vaticinio de los profetas y a cambiar la faz del universo con el más grande y trascendente de los acontecimientos. Había llegado la hora del nacimiento del Salvador. El patriarcal gallego de herencia celta, se conservaba cuidadosamente en el país, y la idea de un ser supremo, inmortal e invisible, era todavía objeto de divinidad y adoración. La inmortalidad del alma, la creencia en otra vida para los justos, habían estimulado a los guerreros para la batalla. Las hazañas de los héroes y las virtudes de los mayores eran cantadas entre este pueblo viril independiente y sentimental.

La resistencia de las mujeres a la absorción romana, no pudo impedir la captación por el país de los invasores, que acabaron cruzándose con los naturales. La generación de los niños supervivientes a la conquista presidía la vida de la región, cuando el Santo Apóstol va a llegar a las tierras de Galicia.

hacia dos años que una buena nueva corría de boca en boca: que unos cristianos, huyendo de las persecuciones de Palestina, se habían embarcado en Chipre para España, y llegando a Cartagena se esparcieron por las ciudades, extendiendo la noticia de la Muerte y Resurrección de Jesucristo, las grandes virtudes de su Madre y los milagros de sus discípulos. No es de extrañar, pues, que a la inquietud del Santo por cumplir la misión divina y a su impaciencia por acercarse a sus nuevos hijos, respondiese a la inquietud y las llamadas desde la provincia romana española de los que deseaban recibir la verdadera Fe.

El futuro había de superar a todas las ilusiones. Se acercaba a esta tierra de héroes aquel rayo inflamado de la Fe divina, ardiente y apasionado Apóstol, héroe infatigable de la Fe, que, a través de la historia, habría de ser el más glorioso y el más esforzado de nuestros capitanes. Mas no había de encontrar a su llegada la paz y la buena acogida. No en vano las invasiones fenicias habían sembrado la costa con las columnas de sus ídolos, y griegos y cartagineses habían extendido por la España blanda su superstición, que en dos siglos de dominación romana se había enraizado por sus ciudades.

Esto explica que a su presencia, y ante su ardiente palabra, que trueno en las calles y en las plazas de liberar, la bella ciudad granadina, al convertirse las gentes por su verbo arrebatador, los fariseos concitasen las fuerzas eternas del alma para prender y para destruir. Allí tuvo lugar, según la tradición, el primer milagro de Nuestra Señora, que a la invocación del Santo Apóstol le libera de la cautividad que le tenía y aún asiste y confora en sus tribulaciones por el martirio, en aquella ciudad, de sus primeros discípulos. Primer acto de la protección a España de la Santísima Madre de Dios.

Marcha hacia el Norte nuestro glorioso Apóstol, por Toledo, Zamora y Portugal buscando, sin duda, aquellas tierras que por haber ofrecido mayor resistencia a la absorción del pueblo romano, gozaban de mayor respeto y libertad, y donde unos rudimentos de fe en un Dios único y desconocido habían de ofrecerle protección frente a los romanos y campo fecundo para la siembra. Pueblo predestinado para el servicio de la fe, que conmueve a la palabra evangélica aumentando rápidamente el número de los discípulos, de cuyos nombres, perdidos en el transcurso de los siglos, se conservan aún los de Capito o Capitón, los de Anastasio, Teodoro, Torcuato, Tesifón, Segundo, Indalecio, Cecilio, Hesiquio y Eufasio, con los que funda iglesias y dilata en Galicia su estancia; mas para emprender pronto la marcha, ya que como el rayo, su vida había de ser corta y el Espíritu Santo, iluminándole, había de estimularle a la rapidez en sus

(Termina en la página tercera).

#### MAS VINO ESPAÑOL PARA FRANCIA

BURDEOS, 26.—La exportación de vinos españoles a Francia se lleva a cabo en un porcentaje de mil ochocientos hectolitros diarios. Las demandas sin muy importantes y tienden a aumentar.—Efe.

#### Próximas grandes victorias gubernamentales

NANKIN, 26.—El mariscal Chang Kai Chek ha declarado a los miembros del Kuomintang que la campaña contra los comunistas en la China central estará terminada felizmente para el próximo otoño. Subrayó que la situación económica y militar en China no ha empeorado desde que informó a la Asamblea Nacional hace tres meses. Admitió que los gubernamentales han sufrido algunos reveses, pero dijo que las nuevas formaciones del Gobierno lograrán grandes triunfos en fecha próxima.—Efe.

## FRANCO HABLA A LOS PEREGRINOS DEL S. E. U.

### PROGRAMA WALLACE

▼ Negociar con Rusia.-- Acabar con el Plan Marshall.-- Nacionalización de la gran industria

FILADELFIA, 26.—Tal como ha sido aprobado, el programa electoral del partido progresista de Wallace, propugna: 1.—Negociaciones inmediatas con Rusia para encontrar puntos de armonía que permitan consolidar la paz. 2.—Suprimir el servicio obligatorio en tiempo de paz y la abolición del plan Marshall y la doctrina de Truman anticomunista. 3.—Nacionalizar los grandes bancos, los ferrocarriles, la marina mercante, las instalaciones de gas y electricidad y las industrias de aviación, caucho sintético y gasolina. Después de aprobar este programa, la Convención ha elegido la mesa directiva del partido y terminó la Convención que comenzó el viernes pasado. El presidente nacional es el ex-gobernador de Minnesota, Tonso.—Efe.

TRUMAN-STALIN WASHINGTON, 26.—Se anuncia en la Casa Blanca que el presidente de los Estados Unidos, no ha cambiado de actitud sobre la reunión con Stalin. La declaración ha sido hecha en relación con el informe de una nueva conferencia de los "cuatro grandes". Se insiste en que Truman vería con agrado a Stalin en cualquier momento, pero que la confe-

#### EL DOMINGO EN 5 NOTICIAS

- 1 GINO BARTALI GANO BRILLANTEMENTE LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA.
- 2 Ricardo Ferrándiz, vencedor de la Vuelta Ciclista a la Región Valenciana.
- 3 LLECO A MADRID LA HIJA DEL PRESIDENTE DE FILIPINAS.
- 4 Los árabes aceptan que Jerusalén sea ciudad abierta.
- 5 SOFULIS, PRIMER MINISTRO GRIEGO, PRESENTA LA DIMISION.

rencia debería celebrarse en Washington. Agregó el portavoz de la Casa Blanca que hasta ahora no se sabe nada sobre el hecho de que esta conferencia haya sido propuesta oficialmente.—Efe.

PETICION TRUMAN WASHINGTON, 26.—Poco después de mediodía, hora local, los presidentes del Senado y la Cámara, declararon abiertas las sesiones extraordinarias de ambos organismos. El presidente Truman comparecerá mañana ante ambas Cámaras reunidas conjuntamente para dar lectura personalmente a su mensaje. Se cree que Truman pedirá el racionamiento de la carne y el control de precios para combatir la inflación, medidas a las que oponen los republicanos.—Efe.

## FRANCIA YA TIENE GOBIERNO

Con Blum, Bidault, Ramadier y Mayer

PARIS, 26.—(Urgente). Aunque no de una manera oficial se conoce ya la formación del nuevo Gabinete francés presidido por André Marie. Su composición es la siguiente: Viceprimeros ministros, León Blum, socialista; Pierre Henri Teitgen (MRP) y Henri Queille, radical. Ministros de Estado, sin cartera: Joseph Daniel; George Bidault (MRP) y Paul Ramadier, socialista. Ministro de Colonias, Paul Coste Flore (MRP); Agricultura, Pierre Flimin (MRP); Veteranos, André Marocelli, radical; Guerra, René Mayer, radical; Información; François Mitterand, Unión Democrática social de la resistencia; Sanidad; Madame Germaine Pinese Chaput, (MRP); Instrucción Pública, Delbos, radical; Comercio, Jean Moreau, independiente.

#### La República Dominicana contra el comunismo

NUEVA YORK, 26.—El Centro de Información dominicano, instalado en esta ciudad, ha dado a la publicidad una declaración en la que el presidente de la República Dominicana, Rafael Trujillo, ha manifestado que deben adoptarse medidas drásticas para combatir el desarrollo del comunismo internacional en el hemisferio occidental. Según el mencionado Centro de Información, Trujillo ha recomendado que "las pequeñas naciones apoyen a las democracias occidentales, no solo con artículos alimenticios y dinero, sino también poniendo a su disposición "facilidades militares para respaldar al oeste contra los rojos, en la crisis actual".—Efe.

#### "La vida es lucha, y sólo se gana si van siempre en esa batalla delante los mejores"

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, presentó al Generalísimo a los 120 peregrinos nacionales del S.E.U. que han recorrido la ruta jacobea desde Roncesvalles a Santiago para ganar el jubileo del Año Santo. Los peregrinos rodearon al Caudillo y a su esposa. Hecho el silencio en las aclamaciones que procedían del gentío estacionado en la plaza de España el ministro pronunció un discurso.

#### FRACASA André Marie?

PARIS, (URGENTE), 26.—EL PRIMER MINISTRO SALIENTE, ROBERT SCHUMAN, HA VISITADO AL PRESIDENTE AURIOL, SURGIENDO CON ELLO EL RUMOR DE QUE ANDRE MARIE PUDIERA HABER FRACASADO EN LA FORMACION DE GOBIERNO Y DE QUE EL PRESIDENTE ESTABA YA PREPARANDO EL CAMINO PARA CONFERIR EL ENCARGO A SCHUMAN.—EFE.

sólo de hoy, que es de todos los tiempos, que lo ha sido siempre en las horas difíciles de España; porque universitarios vienen siendo los que desde el siglo XIX, a raíz de las grandes crisis, vienen renovando nuestros ejércitos. Así, en aquella gloriosa gesta de nuestra Independencia la base de los cuadros de oficiales del Ejército se constituyó con los universitarios y estudiantes españoles, lo mismo los del batallón literario de Santiago, que los de aquel otro batallón universitario de Toledo, que en el extremo sur de España, en San Fernando, nutrieron la primera Academia General, base de la oficialidad del pasado siglo; lo mismo que ocurre en nuestra guerra cuando la magnitud del empeño exigió todos los esfuerzos de España. No bastaron los profesionales; sino que una vez más fueron las juventudes universitarias las que llenaron nuestras escuelas de alféreces para formar la nueva generación de oficiales españoles. Así, las selecciones militares se forman con las selecciones intelectuales de la nación. Solamente un siglo maldito, unas teorías materialistas y liberales, pudieron romper aquella hermandad. Se negaron los méritos y la selección se quiso unificar a los hombres por los de bajo nivel, y el patriotismo y la fe se refugiaron en los cuarteles y en los claustros, queriéndose que los hombres tuessen crisis, indiferentes y escépticos; no somos crisis, ni iguales, la naturaleza lo acusa a cada paso; lo veis en las aulas donde los hay que discurren más o menos, jóvenes con fe y jóvenes escépticos. Por ello tienen obligación siempre los mejores, las minorías selectas, de encuadrar a los otros hombres, de arrastrales con su fe y con su voluntad de no renunciar jamás porque la vida es lucha, y sólo se gana si van siempre en esa batalla delante los mejores. ¡Arriba España!

Las palabras del Caudillo fueron acogidas con un entusiasmo delirante. Los vitores a Franco entre grandes aplausos, se sucedieron durante largo rato.

El Generalísimo estrechó seguidamente la mano de cada uno de los peregrinos del S. E. U., así como también de los estudiantes de las Acciades Portuguesas y de un grupo de hispanoamericanos y franceses llegados para sumarse a esta romería jacobea.



# DE NUEVO EN LA BRECHA

Un día no supone mucho y menos cuando nuestra ausencia estaba bien justificada por nuestra fiesta grande, una fiesta que resultó tan alegre y divertida—y distinguida—como nosotros habíamos asegurado unos días antes. Las bombas no fallaron, las orquestas hooj y la que dirige el maestro Nacor, estuvieron incansables y la taquilla estuvo bien, cosa la más importante según el señor tesoro de la Asociación de la Prensa. Pero nosotros, que si no romantizantes, somos poco apegados al dinero, sostenemos que lo bueno de la fiesta estuvo en la gran animación, que reinó durante la fiesta, en las bellísimas señoritas que asistieron, en lo mucho que se bailó y en los regalos que les correspondieron a las personas agraciadas en el sorteo.

Pero, esto es algo que ya pasó a la historia; aunque muchos lo recordemos durante largo tiempo. Hoy es otro día y, en vez de arrojarnos a los bailarines, vamos a tratar una vez más del tema que nos venía ocupando.

A propósito de nuestras crónicas sobre las paradas de taxis, hemos recibido unas cartas de comerciantes de la ciudad, en las que algunos, por tener sus establecimientos en la "zona siniestrada", se muestran quejosos—con justa razón—de que el acceso a sus establecimientos sea estorbado por los taxis parados. Nosotros creemos que estos señores tienen motivos sobrados para quejarse, como también los tiene el público que por allí ha de pasar. Insistimos en que urge buscar pronto lugares más a propósito y reconocemos que es difícil encontrarlos con las suficientes condiciones que el servicio de taxis requiere. Pero ocurre que las plazas donde en la actualidad están establecidas paradas de taxis, tampoco reúnen estas condiciones—les falta sombra, por ejemplo, a las horas que más la necesitan—y, además, presentan graves inconvenientes. ¿Por qué hasta encontrar unas paradas más, no se llevan provisionalmente a otros lugares que no presenten tantos inconvenientes?

DON PURO

# Clausura del primer turno del Campamento "Fray Diego de Deza"

Fue presidida por el gobernador civil, gobernador militar y alcalde, con la asistencia de otras numerosas personalidades

El domingo se efectuó la clausura del primer turno del campamento "Fray Diego de Deza" montado por la Delegación provincial del Frente de Juventudes en las cercanías del pueblo de San Pedro de las Herrerías. El acto fue presidido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado con el excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza y provincia de Zamora, don Anibal Pérez Rasillo, y el alcalde de la ciudad, don Gonzalo Rubio Sacristán, los cuales se trasladaron al Campamento donde llegaron a las siete de la tarde. Asistieron también a la clausura el subjefe provincial del Movimiento, camarada Honorio Gómez; el delegado provincial del Frente de Juventudes y numerosas autoridades, jerarquías y representaciones;

### REVISTA

Estas personalidades fueron recibidas a su llegada, con disparo de cohetes. A la entrada del Campamento había sido levantadas dos altas columnas y en este lugar el camarada Alfin Delgado recibió la novedad del jefe del Campamento, camarada Vidal, pasando, a continuación, revista a todos los acampados que se hallaban formados delante de las tiendas. El jefe provincial recibió las novedades de cada uno de los flechas, jefes de escuadra, a los cuales les hizo varias preguntas contestadas con firmeza y seguridad. Terminada la revista todos los visitantes recorrieron el campamento visitando las diversas instalaciones y servicios y, después, presenciaron una demostración de todas las actividades diarias: clases de formación nacional-sindicalista, cultura, religión, gimnasia, montaje de tiendas, etc. etc., quedando todos muy complacidos de la visita. Terminada ésta el jefe provincial con todos sus acompañantes se trasladó a un barracón próximo al campamento donde fueron obsequiados con una merienda, en tanto se hacían prácticas de lanzamientos de aeromodelos construidos en la Escuela del Frente de Juventudes de Zamora. Los veleros lanzados demostraron sus altas condiciones de estabilidad, en su permanencia en el aire que fue en algunos tipos de gran duración.

Aquí se hallaba expuesta una maqueta en yeso, fiel reproducción del campamento con todas sus instalaciones, realizada a escala por los acampados y pintada por Lozano (hijo).

A continuación, nuevamente en la Plaza de José Antonio donde se hallaban formadas las dos centurias de flechas y los camaradas que han hecho en este campamento los cursos de instructores elementales, tuvo lugar el acto de clausura. Primeramente el camarada José Luis González Santander, delegado provincial del Frente de Juventudes, pronunció una alocución cuya síntesis es la siguiente:

### ALOCUCIÓN

Comenzó agradeciendo a las autoridades y jerarquías presentes, la asistencia al acto de clausura, el cual—añadió—les dará motivo para convivir unos momentos con los acampados y presenciar la obra que está llevando a cabo el Frente de Juventudes. Aquí, en los Campamentos—continuó—se alberga la juventud que el día de mañana ha de llevar a nuestra Patria por rutas de grandeza puesto que los campamentos son, en definitiva, escuelas donde se forjan hombres que sientan verdadera pasión por la justicia y por la verdad; hombres que no ven-

### Alocución del delegado del Frente de Juventudes

dan su conciencia y que sepan, también, hincar sus rodillas ante Dios. Como ha dicho el Caudillo—prosiguió—nosotros no podemos enderezar los árboles que nacieron torcidos en una época de liberalismo; pero si podemos podarlos y, junto a ellos, sembraremos plantones y recetarlos de las condiciones necesarias para que crezcan derechos y se desarrollen con lozanía. De aquí la gran responsabilidad que pesa sobre las autoridades en la formación de quienes les sustituyan en el mando que solamente se pueden buscar en las filas del Frente de Juventudes, el cual deben prestarle toda ayuda necesaria para que pueda llevar a cabo esta apremiante labor.

En estas tiendas—siguió diciendo—se albergan juntos el estudiante y el obrero y el aprendiz y, en una palabra, todos los que constituyen la Patria, los cuales aprenden en el Campamento a saberse hermanar con sus camaradas al tiempo que se les inculca un verdadero espíritu de servicio y sacrificio. Después, dirigiéndose a los acampados, añadió: Os van a ser entregados premios a aquellos que os habéis hecho acreedores a ellos por vuestro espíritu de superación, premios que os servirán de grato recuerdo de los días que habéis pasado en el Campamento. Otros recibirán los brazaletes de las Falanges Juveniles de Franco, brazaletes que tienen el más alto significado y que obligan a luchar a ser mejores estudiantes y mejores obreros. También vamos a entregar los títulos de mandos a los jefes de Falange y Escuadra. Pensad bien en la responsabilidad que contraéis desde este momento, porque el mando lejos de ser un halago, es, como dijo José Antonio, la suprema carga. Espero que sabréis dignificarlo marchando por el camino recto y difícil, que es también el más seguro.

A los maestros que ahora terminan el curso de instructores elementales, quiero recordarles que ellos son los artífices de la juventud española y que ésta será, ni más ni menos, lo que sepáis hacer de ella sin que podáis soslayar nunca esta responsabilidad.

A todos quiero decirles que vais investidos de un hábito que lleváis sobre vuestro pecho la camisa azul por la que murieron tantos camaradas; esta camisa es la que nuestro delegado nacional, camarada Elola, dijo hace poco que quisiera que algún día fuese su mortaja.

Estamos embarcados—terminó—en una nave cuyo capitán es el Caudillo Franco que nos guía por rutas seguras hasta nuestra grandeza. Adelante por España. El camino es duro y difícil, pero, al fin, nos traerá la alegría de la victoria. ¡Arriba España!

### RECOMPENSAS

Una vez que terminó de hablar



EN SU CASA COMODAMENTE

Sin discrepancias ni titubeos, con la seguridad del éxito, matricúlese hoy mismo en nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, y con un mínimo esfuerzo, podrá capacitarse en:

- CONTABILIDAD, CALCULO Y REDACCION COMERCIAL, TAQUIGRAFIA, ORTOGRAFIA, INGLÉS-FRANCS CON DISCOS SIN DISCOS
- especialidades comerciales de esencial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.
- CULTURA GENERAL (Aritmética, Ciencias Naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia) Una buena cultura es indispensable para tener éxito en la vida.
- CORTE Y CONFECCION necesarios para toda mujer como profesión o para economía en el hogar.
- PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
- ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN (1.024).

# ROSARITO GARCIA "MIS PRENSA"

Números premiados el sorteo de regalo

En nuestro número del adelantábamos la noticia obteniendo en nuestra verbenas ya Don Puro les habíamos de ello, vamos a dar algunos de los números premiados los regalos pueden pasar de 11 a 1 de la mañana la semana presente en el de la Asociación de la Prensa Oficial de la Provincia, para mejor orientar a los agraciados.

Fue una sorpresa y con verdadero éxito, los premiados al mejor traje de mejor mantón de Manila, mejor traje regional, así como la Asociación de la Prensa Oficial de la Provincia, para mejor orientar a los agraciados.

El premio al mejor traje, consistente en un magnífico fue concedido entre los trajes presentados al que la señorita Mari Teré; el mejor de Manila que lucía la señorita Leonor Casasnovas, y el mejor traje regional lo lucía la señorita Mari con una flor de plata.

Números premiados, 4.200

0.780	2.236	0.128	0.630
4.036	1.364	2.946	3.236
2.651	3.284	4.857	3.279
3.722	3.135	0.911	4.429
2.497	1.913	4.338	0.096
3.335	1.695	3.940	4.035
2.543	4.569	2.012	4.384
2.492	2.368	4.455	3.638
1.837	3.948	3.654	4.271
1.276	0.948	3.008	4.011
3.596	1.299	3.057	1.650
1.843	2.531	4.265	3.629
2.202	2.679	4.514	1.009
1.852	2.865	2.638	0.041
3.449	0.295	3.093	0.135
3.206	2.394	3.011	4.543
4.720	4.560	4.612	

### Cesa el delegado provincial de "Auxilio Social"

El camarada Manuel Prieto Villar que, como anunciamos, ocupa en la actualidad el cargo de inspector provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., ha cesado a petición propia en el puesto de delegado provincial de "Auxilio Social".

### GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

MANUEL GALLEGO GOMIZ  
PSIQUIATRA  
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 23 DE AGOSTO 1938

Manuel Aguirre  
Profesor de Sala de Pediatría de la Beneficencia Provincial  
Suspende su consulta de enfermedades de la infancia, hasta el día 11 de agosto. 1938

### LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES "REUS"

M. Sainz Gómez: "Memorias de un Magistrado jubilado", 6 pesetas.  
-J. de Salas Merle: "Son como rocas", Novela, 18.—"Era su voz", Novela, 18.—J. María Galavert: "Viajero de amor", 6.—O. Saldaña: "Comentarios científico-prácticos al Código penal de 1870", 20.—"Mentalidades españolas", Dorado Montero, 4.—"La psiquiatría y el Código", 5.—"Capacidad criminal de las personas sociales", 5.—R. Saleilles: "La individualización de la pena", 10.—N. Salvaneschi: "El reino de las sirenas", 5.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS Preciados 23 y 6. Madrid. (1.021).

PERRA DE CAZA  
extraviada se encuentra en el excelentísimo Ayuntamiento de Toro, a disposición de quien acredite ser su dueño. (1.025).

Cartelera de espectáculo  
TEATRO PRINCIPAL, Hoy: Butaca 4 pesetas. Emocionantísimo éxito FILMOFONO  
LA ARAÑA  
Por Ella Raines y Edmond O'Brien  
No deje de ver próximamente en el TEATRO PRINCIPAL a la gran actriz EUCENIA ZUFFOLI, con su gran compañía de alta comedia. Presentación con "La enemiga", de Nicodemí.  
Mañana: LA ARANA



Pulverizando con insecticida  
evitará la presencia de insectos en su hogar

CINE BARRUECO, Hoy: ¡¡FEMINA!! ¡¡FEMINA!!  
Colosal éxito Warner Bros. tiempo día  
No estamos solos  
Pauf Munt  
¡¡El mejor film del año!!

# NOTICIAS Y AVISOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

NUEVO TEATRO.—"La araña".  
CINE BARRUECO.—"No estamos solos".

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 25, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 856 y con 2,50 los terminados en 56.

En el sorteo correspondiente al día 26, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 681 y con 2,50 los terminados en 81.

### SANTORAL

Martes 27 de julio  
Santos: Pantaleón, Mauro, Sergio, Félix, Aurelio, Jorge, Julia, Mrs.; Dionisio, Constantino, obs., fcs. Rita, María Madoz.

### CLAUSURA DEL CURSO DE INSTRUCTORAS ELEMENTALES DE JUVENTDES

El pasado día 24 a las once de la mañana, en la Escuela de Mandos de Sección Femenina "Ramiro Leresma", tuvo lugar la clausura del Curso de Instructoras Elementales de Juventudes que durante mes y medio han seguido varias camaradas de la provincia y de nuestra Capital.

El acto se celebró en la mayor intimidad, asistiendo la delegada provincial, quien las habló de la importancia que tiene su labor tanto en la S.F. como en los Centros de Enseñanza donde darán las clases de Educación Física. La jefe del curso leyó la memoria del mismo y este quedó clausurado después de rezar por los Caidos y arriar banderas. Asistieron también la secretaria provincial y regidora de Servicio.

### EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

Mañana miércoles, día 28, a las dos menos cuarto de la tarde y por el micrófono de "Radio Zamora" la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., celebrará su emisión semanal dedicada a todas las niñas de España. Niñas, preparad papel y lápiz para tomar nota de las preguntas que el Mago Catapún os dará para el nuevo concurso radiofónico de "Bazar".

### FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta

La imagen de Santa Marta donada al Sindicato de Hostelería

En un cétrico escaparate de nuestra ciudad se halla expuesta una bella imagen de Santa Marta, regalo del industrial don Joaquín Roldán al Sindicato de Hostelería del cual es patrona excelsa. Esta imagen será bendecida antes de la misa que tendrá lugar en San Torcuato, el próximo jueves, organizada por el Sindicato mencionado.

### GRATITUD DEL PRELADO

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de esta Diócesis, en la imposibilidad de corresponder en particular a las atentas felicitaciones recibidas con motivo de su fiesta onomástica, lo hace por la presente expresando muy cordial agradecimiento a las dignas autoridades, corporaciones y particulares, enviándoles su paternal bendición. Zamora, 26 de julio de 1948.—El canciller-secretario de cámara y Gobierno del Obispado.

### El general Alvarez Serrano en Monte la Reina

Ha pasado varios días en el Campamento de la Milicia Universitaria del Monte de la Reina, pasando revista a las unidades especiales, el general Alvarez Serrano subinspector de la I.P.S.

El domingo festividad de Santiago Apóstol, patrono excelso del arma de Caballería, presidió los actos que, con tal motivo, se celebraron en Monte la Reina y por la noche, en nuestra capital los caballeros cadetes ofrecieron al general Serrano una cena.

### Regresa el presidente de la Diputación

Después de pasar unos días en Pontevedra, con sus familiares, ha regresado a nuestra capital el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Prudencio Rodríguez Chamorro, el cual se ha hecho cargo inmediatamente de su despacho.

### Jefatura de Obras Públicas de Zamora

### CONCURSO DE DESTAJO

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de hoy, se publica el anuncio del concurso de destajo de las obras de variación de la carretera de Loredillas a Zamora para la sustitución del paso a nivel del kilómetro 40, cuyo presupuesto asciende a 199.996,56 pesetas.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 9 de agosto próximo, a las doce horas.

Zamora, 26 de julio de 1948.  
El Ingeniero Jefe,  
JOSE CRESPO ALVAREZ (1.024).

# ¡Santiago; abre a España!

# TRIBUNALES

# EL JEFE DEL ESTADO...

España, desde antes de serlo, tuvo predestinación marinera.

La llegada de Hércules, el de los doce heroicos trabajos que muchos relacionan con los signos del Zodiaco, el fabuloso navegante en su barca de oro, regalo de Helios, el dios del Sol, a las remotas tierras del Occidente europeo, las de Hispania —de Hesperia tarde— en las que se hallaba el país de los Tartessos —de tarde, estrella, posible alusión al licero vespertino— para dar muerte a Gerión, el gigante de triple cuerpo que pasturaba bueyes en Eritría, cerca de Gades y donde, también, más al sur, está Calpe en la que fija una de sus simbólicas columnas (la otra queda en Alpe en la Mauritania) del "NON PLUS ULTRA" del "FINISTERRE" límite de las tierras conocidas y comienzo del mar arcano poblado de increíbles monstruos, el mar Tenebroso, el que bañaba a la ignota gran isla ATLANTIDA, la que se suponía guardaba el jardín de las Hespérides, con sus pomos de oro, custodiado por la mortal mirada de Medusa: apenas llega, repito, cuando line éste mar con el que la antigua Roma llamó "NOSTRUM" con idénticos títulos con que pudimos, al finalizar la edad media y comienzo de la moderna atribuirnos los españoles y ello parece marcar la ruta de una indeclinable vocación marinera con predisposición a la aventura que hacia perfectamente tangible su posición geográfica sirviendo de puente entre tres continentes y estar circundada por otros tantos mares con sus 3318 kilómetros de costa.

Hubo un tiempo en que Roma cruzó a la Península Ibérica con una magnífica red de vías, tan excelentes que en pleno siglo XVIII sobre ellas estaban asentadas nuestras "vías latas" y "caminos reales" aquellas vías por las que los legados de Tiberio —la II Augusta, III Macedonia, V Aulaca, la VI Viris y la X Gémina, más tarde la VII Gémina fundadora de León— con su extraordinaria movilidad empujaban a los nativos a la gran deforestación de las Médulas y por las que transitaban, cónsules, pretores y cuestores en sus fastuosas literas y también rápidos imperatores como aquel Cicerón que destacaba el benedicto romano para enviar apremiante correspondencia a Sertorio en cuyo viaje —Roma a Clunia— invirtió el inverosímil tiempo de ocho días. Aquellas vías por las que salían para la metrópoli nuestros vinos gaditanos, balear y laetanos, nuestros finísimos hienos calcitadas, carbazos y zólicos de Babilis, Tarraco y Emporium e incluso las bayaderas de Gades para hacer las delicias de Nerones y Petronios; aquellas vías, también fueron holladas por las plantas y heridas por el bordon de nuestro Señor Santiago y por ellas llegó a las tierras galíticas llenas de "saudade" y melancólica belleza en las que, según una piadosa tradición, al ser acariciadas por la mano del Creador quedaron marcadas las huellas de sus dedos formándose así las rías bajas donde algunos ubican el Paraíso terrenal.

Por ellas, por esas vías, llegó en ansia de prosélitos y allí, más tarde sus restos mortales fueron a rendir viaje buscando el descanso eterno después de tanto peregrinar, en el "Campo de las estrellas" sede de gloriosos prelados, —Gelmírez y Mozón— y desde donde siguió ejerciendo su misión tutelar sobre nuestra patria y en el cual vinieron a converger los caminos de la gratitud y de la piedad de los españoles que le invocaban con la deprecación y grito de guerra de "¡Santiago y caerra a España!".

Había que cierta a no solo contra el Islam si que también contra las heterodoxias todas que perturbaron al mundo durante el período medieval. El santo nos oyó y nos tendió piadosamente su mano.

Más, cuando la reconquista con la rendición de Granada y riñendo nuestros destinos aquellos ricas de "Tanto monta, monta tanto" era llegada la hora de abrir nuestros trojes repletos de la espiritual cosecha jacobea para expandirla por los pueblos que ignoraron a Cristo: lo "de procurar de inducir y traer —como dice la Reina Isabel en su testamento— los pueblos de allá; las convertir a nuestra santa fe católica" y esa hora llegó.

Apenas se firmaban las Capitulaciones de Santa Fe que a poco tiraron por tierra la desmesurada ambición del apátrida Colón del que dice el ilustre marqués de Lozoya que: era un iluminado, pero por un absurdo de su naturaleza se debía abrasar a veces por la "auri sacra fames" empleando con sumo acierto este frase de Virgilio en la Eneida para expresar su insaciable sed de oro cuando quedan equipadas —en menos de un mes— las tres carabelas y en este preciso momento surge España ante el orbe con su indeclinable propensión al mar; como

pueblo de proas y proeles que abren las rutas económicas del Evangelio con el propósito de llegar hasta las ignotas tierras de Cayay, Kinsay, Cipango e Imperio del Gran Kam; rutas que se inician en el argentado sarcófago de la Basílica compostelana que encierra los restos del "Boanerges", aquel primer impaciente por expandir las doctrinas de Cristo en nuestra península; Santiago, el mayor de los "Hijos del Trueno" y bajo cuyo amparo allá van los intrépidos navegantes; los Juan de la Costa, Pinzones, Magallanes, Elcano, Legazpi, Andagoya, Jcfré de Loaisa, Urdaneta y tantos otros. Allá van los neves de épicas hazañas; los Ojeadas Ponce de León, Nuñez de Balboa, Orellana, Cortés, Pizarro y Almagro. Allá van los humildes y abnegados misioneros; Fray Junipero Serra, Gaspar de Carbalay y Pedro de Cante. Los padres Kino, Biezma y Sobrevia; el célebre párroco de Potosí Alonso Baha, el esclarecido prelado don Manuel Torrijó a los que Dios tenía destinado el alumbramiento de un Nuevo Mundo que se interpone en su camino para que sea más fructífera su labor evangelizadora.

Allá van jaenando su camino con mil pueblos, villas y ciudades que ellos fundan y dan vida poniéndoles el nombre del Apóstol y así nace para ser un hito de este glorioso "camino de Santiago" en la tierra tan luminoso como el del cielo, el de Teide en Santa Cruz de Tenerife; el de los Caballeros en Puerto Rico, los de la Vega y Cuba en la misma isla; el de Atitlan en Guatemala y Machaca en Bolivia; un Santiago Apóstol en Méjico otro en Uruguay y un tercero en el Paraguay.

La Capital de Chile lleva su nombre y en la Argentina están Santiago del Temple y del Estero y...

Peró es que España se abría entonces a todos los horizontes para llevar por todos los rumbos que marca la "Rosa de los vientos" las esencias de su ser; su religión su idioma y su cultura. España en una aportación gigante ponía los elementos de la Hispanidad vertiendo en aquellas tierras, a veces inhóspitas como las llanuras salitrosas de Antofagasta o las heladas de la Tierra del Fuego, generalmente agresivas en sus maniguas y selvas virgíneas en las que constantemente acechaba la muerte en el aroma de una rara flor, en la picadura de un reptil o insecto o en la flecha envenenada y arteriamente disparada del indígena la semilla que produce almas para el Cielo a la vez que ha de civilizar pueblos y razas que auge han de contribuir espléndidamente al progreso de la Humanidad.

Es algo que asombra la incorporación al mundo civilizado de esa inmensidad de tierras veinticinco veces mayor que la metrópoli que van desde el grado cuarenta en el emisferio norte hasta la Patagonia en el del Sur.

En menos de dos tercios de siglo cuenta la América española con doce Universidades —Méjico, Cuzco, Santo Domingo, Charcas, Huamanga, Lima, Guatemala, Quito, Santa Fe de Bogotá, Caracas, Santiago de Chile y Córdoba de Tucuman— Bibliotecas como la de Mérida con 20.000 volúmenes y la de Caracas con 10.000 y anualmente con mil pesos en libros. Hemos de detener la pluma; no se puede seguir por este camino que rebasa los límites de uno y muchos artículos.

Peró desgraciadamente el espíritu volteriano que imperaba en el siglo XIX, el estúpido asentimiento de las Cortes borbónicas que resistían o expulsaban de España y sus colonias a las Ordenes religiosas, piedra clave de su Imperio, dio lugar a que éste se resquebrajara por todas las partes hasta que una piqueta demolidora del liberalismo con el alzamiento de Cabezas de San Juan desmoronó lo que quedaba de aquella grandiosa epopeya que por providencial designio comenzó en un 12 de octubre en que se rinde culto a la espolisima Virgen del Pilar que en carne mortal vino a visitarnos y a consolar al colectivo Apóstol, al Apóstol que inspiró y tuteló las rutas hispánicas de aquende y allende los mares que otros pueblos parentés de étnica quisterón hollar.

Santiago y abre a España! y urge a sus hijos el cumplimiento del designio imperial que Dios le señaló: la necesidad de expandir nuevamente por todos los rumbos que señala la "rosa de los vientos" la mies espiritual de sus colmados trojes que tu semilla fecundó para que por las indeclinables rutas marítimas que un día trazaron naos y carabelas españolas, para que por tus jacobeos caminos difundan la verdad y la paz de Cristo —"Mi paz os doy; mi paz os dejo; la paz sea con vosotros" — a un mundo h y frenéticamente enoquecido.

ANGEL DOMENECH

Vistas que han de celebrarse en la Audiencia provincial el próximo día 23:

Causa número 81 de 1946. Juzgado, Bermillo; delito, amenazas e insultos; procesado, Cayetano Villarino Marcos; defensor, señor Mayo; procurador, señor Bellosio; testigos, 12.

Causa número 75 de 1947. Juzgado, Bermillo; delito, hurto; procesado, Esteban Alonso; defensor, señor Mayo; procurador, señor Buitrón; testigos, 2.

## TORERIAS

## EL FESTIVAL DEL SINDICATO DE HOSTELERIA

Lleno casi completo en la sombra y casi ninguna persona en sol, no sabemos si porque los que sacaron localidades "cálidas" se pasaron a la sombra ante el temor de aquel sol de justicia.

Un espectáculo, con su poquín de emoción, su mucho de comicidad, y algunos cosas toreras.

El ganado de don Juan Sánchez de Salamanca, demostró bravura lo mismo en el becerro que salió en la ordinaria que los destinados a morir a manos del "Cantiniñas", "Gilda", "El Coyote" y "El Gaucho".

El novillero Benjamín Folgado cumplió su cometido, demostrando más valor que sabiduría; pero parece que el muchacho tiene facultades y esperamos de él que llegue arriba. Su actuación fué premiada con aplausos.

"Los polichinelas musicales" realizaron estupendos números de música arreglada, con una gran instrumentación, viéndose obligados a repetir su actuación ante la insistencia de los aplausos del público.

Muy emocionante el número de los equilibristas, que realizaron un difícil y arriesgado trabajo y formidables de los cómicos taurinos, que hicieron reír a los espectadores con sus trucos siempre viejos y siempre nuevos.

En fin, un espectáculo del agrado del público, por lo que el Sindicato de Hostelería tiene un buen éxito que apuntarse.

TIEDRA

## DELEGACION DE TRABAJO

## De interés para todas las empresas y trabajadores de esta provincia

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 16 de los corrientes, se inserta una Orden del Ministerio de Trabajo en la que se dictan normas sobre Montepíos y Mutualidades Laborales, referentes a la liquidación de aportaciones, ingresos, título de asociado, salario regulador para concesiones de beneficios, percepción de prestaciones, devolución de cuotas, excedentes y reservas, moratorias para el pago de cuotas, etc. y que por su gran interés, debe ser conocida por todas las Empresas y trabajadores de esta provincia, sujetas a dicho Régimen de Montepíos y Mutualidades Laborales.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 26 de julio de 1948.—El delegado de Trabajo, V. Arévalo.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la fasa.

### Ventas

VENTA casa sita en la calle Benavente, número 2. Informará: Señor Blanco, Plaza de la Iglesia, 22. (979).

CASA nueva inmejorable sitio, amplio local negocio, dos viviendas, también vendense indepen-

(Viene de la página primera)

empresas, recorre León y e Norte de esta Guipúzcoa, baja a Aragón por el Valle de Ebro y a orillas de este río tiene lugar aquel acto trascendental de la visita en carne mortal de la Santísima Virgen, al inicio de la voluntad de Dios por ella expresado en la erección del templo dedicado a su Santo Nombre estableciendo así su sepulcral fatuicio sobre nuestra Nación a la que si Dios había otorgado en buena hora un Patrón que le ayudase en las empresas difíciles, establecía desde los primeros tiempos sobre ella, el patrocinio de su Santísima Madre.

Pronto había de partir nuestro Apóstol con un grupo de sus discípulos camino de la muerte. Mas la semilla había caído en el surco y con ella dejaba un plantal de nuevos labradores para cuidar la Truena en Jerusalén de nuevo su palabra, crecen y se multiplican los prodigios, arrebatado al pueblo a la conversión, y se suscita el nuevo complot que en breves días había de decapitarle, en la misma ciudad, día y hora en que había muerto por nosotros Nuestro Señor Jesucristo.

Peró era la voluntad de Dios que sus restos reposasen en las tierras que había evangelizado, y milagrosamente, guiados por luz e inspiración divina, sus discípulos condujeron a España los restos de su Santo Maestro, testimonios grabados en la piedra que dejaron los siglos, confirman y ratifican estos hechos.

Desde aquella hora, la suerte de España va íntimamente unida al predominio de la fe, la introducción de la religión católica, fué para España, como más tarde para los pueblos de América, el ascenso a la civilización. El templo fué el aula y el sacerdote el guía y el cénitador de la moral. Sin la organización religiosa, la vida de España hubiera discurredo en la oscuridad y en la barbarie, ¡qué hubiera sido de nuestra Nación a la hora del derrumbamiento del imperio romano y de la invasión de los bárbaros, sin el auxilio poderoso de su Fe Católica? Sólo la organización diocesana y parroquial sobrevivió a la hecatombe y dió unidad a la Nación frente a los nuevos invasores. Y la grandeza de esta Fe acabó sufriendo hasta las gradas de Trono con el gran rey Recaredo, a quien correspondió la gloria de realizar la unidad católica de nuestra Patria.

Desde que el Obispo Teodomiro descubrió el sepulcro, olvidado durante varios siglos en estos mismos lugares, el cielo alumbra maravillas y prodigios que mueven a todo el orbe y se levanta esta Catedral magnífica y nace esta populosa ciudad sobre la pública y la firme creencia. De allí en adelante una etapa de milagrosos hitos: rúmpida llena de celestial esplendor y claridad divina esta Basílica traspasa la fama y la gloria hasta los últimos rincones de Europa con noticias de portentos famosos, de maravilloso efecto para la caridad y el celo apostólico de los pueblos del universo. Se abandonan las comodidades de las casas, y sin tener en cuenta la lejanía de las Patrias, ni las dificultades, ni los peligros de los caminos caravanas; humanas atraviesan nuestras fronteras para venir a cubrir las torres de la Santa Basílica, y dejar la tierra en que predicó el glorioso Apóstol de todas las Españas.

Peregrinos de todos los países, rumbos del Norte, habitantes de lejanas tierras, a pie y descalzos, cruzaron procesionalmente el pórtico de la gloria elevando al Señor en su Santo Apóstol Principes, soberanos, legados pontificios, santos varones, hoy canonizados, mitrados excelso, famosos capitales, que abandonan su gloria para depositar a los pies del Apóstol bendito, su ofrenda de fe y su juramento de servirle, mientras el Apóstol de-

trama sobre todos ellos sus gracias, otorgando a los principes el acierto y prosperidad de las empresas, salud a los enfermos, consuelo a los desventurados, arrepentimiento a los pecadores y paz, conformidad y alivio a cuantos interesan su patrocinio.

Es desde entonces cuando nuestros buenos monarcas piensan como San Ambrosio "que no puede haber prosperidad sin religión, ni se puede mandar bien a Dios", atrayendo en esta forma la bendición de Dios sobre su pueblo.

Todos nuestros reyes de la historia han sido consecuencia de los desvíos de la fe de nuestro pueblo o de la perversión a mal obrar de sus monarcas, así como las etapas van guiadas a las virtudes de sus reyes, de las que los pueblos son reflejo. Así la perversidad de un maragato echó sobre España el infame y exácrabdo tributo de las cien doncellas, del que no libra don Ramiro I con su piedad y el auxilio de nuestro Santo Apóstol en la célebre batalla de Clavijo contra Abderraman II, origen del voto de Santiago.

Apariciones constantes a través de los siglos, a Recaredo y Bamba, a don Pelayo, a los Reyes Católicos, a Hernán Cortés, a don Alfonso el Casto, a Ramiro II (a Fernando el Magno), al conde Fernán González, al Cid, a Fernando II, a Alfonso VIII, al santo rey Fernando, a Alfonso el Sabio, a Pedro de Aragón, a don Gonzalo Fernández de Córdoba, a Francisco Pizarro y a Pedro de Alvarado. Las invocaciones a Santiago constituyeron grietas de guerra en nuestro batallar en el camino de la fe. Donde hay un capitán español, una empresa noble y una invocación a nuestro santo Apóstol allí está el auxilio del evangelizador de nuestro pueblo.

Véase la historia del mundo, recorranse las tierras del universo, y se tropezarán las empresas fabulosas de los españoles para llevar la luz de Evangelio a los más apartados lugares, empresa de hienos que no podrían emprenderse si un poder sobrenatural, si una voluntad superior, no marchase delante de la espada de nuestros capitanes.

Y, sin embargo, cuando el abanico de nuestra fe, los vientos de la Enciclopedia penetran en nuestro solar el ateísmo internacional manda sus embojadas y sellan tolerancia sus manejos impios y licenciosos, y en las Cortes de Cádiz se niega hasta el Patronato de nuestro Santo Apóstol, Patronato de origen divino ya que fué el Espíritu Santo quien congregó a los Apóstoles e inspiró el reparto de los lugares para la evangelización; principes y nobles se olvidan de su fe, se despoja a la Iglesia y se reparten sus bienes, sin que sean bastante a detenernos anatemas ni excomuniones. España, desangrada en luchas intestinas, pierde lo mejor y lo más florido de su imperio y así la que se conquistó y logró a fuerza de siglos y de esfuerzos se pierde en este otro siglo, hoy y desgraciado en que la alta sociedad española dió al Pueblo el ejemplo más pernicioso en impiedad, mientras la anti-España preside la hora de nuestros desdichas.

No en vano San Isidoro de Sevilla había pronosticado a su muerte a la Nación española "que si se apartaba de la verdadera religión, sería oprimida, pero si la conservaba sería levantada su grandeza sobre las demás naciones", lo que a través de la Historia se viene sucediendo sin interrupción.

He aquí el fundamento de toda la mística de nuestras Cruzadas; para comprenderla hay que creer en la verdad de Dios. No faltaron en ella las empresas difíciles y comprometidas, las duras luchas las pugnas en determinados puntos esenciales, para la victoria; pero la duda no embargó nunca nuestro ánimo; al luchar por España, luchamos por la causa de Dios que no podía abandonarnos. Muchos han sido los hechos casuales pero que por su dificultad, trascendencia y repetición podríamos tener por providenciales y en que se ve la mano del buen Dios guiando

nuestros destinos. Las mayores victorias se resuelven en los días de mayores solemnidades de nuestra Santa Iglesia y en ello no está ajena la intervención valerosa de nuestro Santo Patrón. No en vano por hijos suyos nos tenemos, pero como decía Pablo "nos ha engendrado en Cristo por el Evangelio".

¿Quién pudo dudar de ello en aquel julio de 1937, cuando siendo mi propósito reanudar personalmente la ofrenda a Nuestro Santo Patrón, visitando su Basílica lo impidió la importante batalla de Brunete, en que la rotura del frente por aquel lugar, ponía en peligro la situación del Ejército y a Madrid sitiada? La batalla se presentaba dura y empeñada. Las brigadas comunistas internacionales, apegadas a las ruinas de aquel pueblo, bajo un calor de fuego y un trepidar de muerte de ametralladoras y de aviones, disputaban el terreno palmo a palmo a nuestros soldados, los numerosos carros rusos hormigueaban en aquella meseta ocre como gusanos. Se mantuvo indecisa la batalla durante varios días, hasta la mañana de la fiesta de nuestro Apóstol, cuando, después de pedir a Dios por la victoria e invocar su valiosa y eficaz intercesión, a las doce de aquel día hizo crisis la batalla y una victoria rotunda y terminante fué la expresión más clara de la ayuda de Dios en la difícil hora.

Lo mismo que en Oviedo, cuando nuestras tropas alcanzaban la vista de la ciudad y la resistencia de sus defensores se acercaba a total agotamiento, y nuestros adversarios cantaban ya la próxima victoria, cuando tantos desesperaban, un esfuerzo más y la invocación y auxilio de nuestro Apóstol nos permitió confiar todavía en la victoria que en breves horas se lograba. Y hasta la batalla de la paz en este complot que el sectarismo y la maldad organizaron contra nuestra Nación, igualmente presentimos el poder de esa valiosa intercesión, demostrando una vez más, que poco puede la contabilidad de las fuerzas del mal contra la razón y la fe de Cristo.

¿Cómo iba a ser estéril la sangre generosa de sus hijos derramada por nuestra Patria y nuestra Fe? Nada más fecundo que la sangre de los mártires. Así lo de Santiago que, como dijo San Buenaventura, "antes que los demás Apóstoles retornó a Cristo el amor que del mismo había recibido siendo el primero que se entregó a la muerte", dejó a España con su blasón el ejemplo que imitaron después con heroísmo sus Apóstoles en tierra extranjera, derramando una vez y otra su sangre generosa por la Fe, semilla evangelica de su Maestro Así, el sacrificio de nuestros Santos mártires de la Cruzada nos trajo las horas de paz y de tranquilidad que disfrutamos.

Mas la persecución del comunismo aho no azota hoy yo nuestro solar, sino las tierras de Europa. Hoy no son las frías doncellas de Mauregato, la presa codiciada, sino otros millones de vírgenes cristianas las que en la aurora cautiva son mancilladas al paso bestial de los Ejércitos invasores; millones de niños inocentes, en medio de un clima corruptor, carecen de lo más elemental para la vida y los apóstoles del Señor son perseguidos y encarcelados; y hasta en las tierras del Oriente Medio, y en el lugar donde la sangre del Redentor, se derramó la de nuestro Apóstol por la paz y la buena voluntad entre los hombres, truena el cañón y la guerra de nuevo se levanta.

Señor Santiago, Padre espiritual y Patrón de las Españas: "Auxilia, como a nosotros, a esta Europa desdichada, que allí también corre la sangre fecunda de los mártires; confunde a sus enemigos y abre de nuevo en el telón de acero el camino a Compostela de los peregrinos; vuelve la virtud del Evangelio a las costumbres, toca el corazón de tanto hijo descarriado; conmueve a los remisos, estimula a los desalentados, y si el mundo en su locura no puede liberarse de la guerra, proteje una vez más a esta querida España."

Terminada la invocación, el Caudillo depositó la ofrenda nacional en una bandeja de plata.

Seguidamente el cartelón primado contestó a la ofrenda del Caudillísimo y, a continuación, fué impuesta la Medalla de Oro de la Ciudad de Santiago, al Apóstol Patrón de España, concedida por la municipalidad santiagouesa, por S. E. el Jefe del Estado que acompañado del alcalde de la ciudad, subió al camerín del Santo.

Se abandonó la Basílica a las dos menos cinco de la tarde. Al aparecer en el rellano del Obradoiro se reprodujeron las muestras de vivo fervor patriótico,

## SUBASTA voluntaria

El día dieciocho de agosto, se subastarán en el Estudio del Notario de esta Ciudad, Don Hipólito Sánchez Velasco, siete fincas rústicas sitas en los términos de Villalazán y Madridanos, y una casa sita en Zamora, Calle de Fabriciano núm. 23, procedentes de la testamentaria de Doña Pilar Aguado.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en dicha Notaría. (972).

### Varios

AMA de cría se ofrece, casado, primeriza, 22 años, sin hijos. Razón en esta Administración. (997).

YUTERA NAVARRA-PAMPLONA, ofrece sacos mezcla yute esparto de todas clases y tamaños. Informes: Carmelo Martín, Plaza San Gil, 11, Zamora. (1.004).

dientes las viviendas, del local. Todo libre. Informes esta Admon. (1.013).

VENTA de fincas, término Villaralbo, zona de riego por junto o por lotes, libre rentas. Señor Jambriña, Corrales. (1.022).



# Cierra España en la ría de Bilbao

**BILBAO, 25.**—(Por teléfono).—Todas las hermosuras de la costa gallega se nos vinieron a los ojos al amanecer. Habíamos salido de Vigo a las seis de la mañana y el silencio se tocó a las tres. De manera que a las tres cada mocheño estaba en su oyo y había, ya, muchos oídos vacíos. Los de Canarias, Vigo y La Coruña. El destino siguió castigándonos con lágrimas y la despedida de estos dos últimos grupos fué silenciosa y triste después del abrumador y cordial jaleo que organizó la gentil ciudad viguesa, ¡Que vaya ciudad! No me explico como Vigo no es una asignatura obligatoria en el bachillerato; todo un curso de estética con un simple paseo. Quizá por el llanto de las chicas, la madrugada amenazaba niebla, pero afortunadamente no fué así. Cuando salimos de Lisboa, en cambio, la niebla fué tremenda y seguí testigos fidedignos no hubo forma de dormir por los constantes sirenazos del barco.

Yo tengo el sueño ligero, pero no me desperdicié, así que ya sé cómo combatir mis insomnias. Estamos en la costa gallega, y después de este párrafo tan largo, bien vale la pena que nos situemos en Finisterre. La entrada al Cantábrico fué la entrada a un salón. El bravo mar de Cantabria nos recibió con una delicadeza de "nurse", sin un sólo balaceo, y la noche fué feliz, y feliz el nuevo amanecer y feliz el paseo frente a las costas santanderinas, y feliz la llegada, con la nueva noche al Abra. El "Monte Albertía" —es mejor decirlo de un golpe— estaba francamente metido en marejadilla melancólica. La cubierta tenía el aspecto de un paseo provinciano en otoño, cuando ya el frío no deja tranquilas a las parejas, cuando el abanico de las miradas y miraditas, cuando el rigodón que se traen entre manos los chicos y las chicas se clausura por fin de temporada. Cada cual andaba hecho un lío con la preparación de su equipaje y las muchachas de Coros y Danzas por añadidura, con el de las grandes cosas que guardan sus trajes de baile. Los camareros, los marineros, los oficiales, todos marchaban a sus ocupaciones como fantasmas, como gentes que han terminado ya la vida. "Esó sí, esto comenzo a acabarse en Canarias". "Ay, y parecía que no iba a terminarse nunca". "Pasa siempre". "Así es la vida". "Así viene la muerte", dijo con una voz que hubiera envidiado Jorge Manrique, nuestro contramaestre, Antonio, y Antón, el camarero que canta "Márichu" mejor que todo el Orfeón Donostiarra, pegó un suspiro que fué muy agradecido por las barquitas de vela que pescaban junto a la costa. "Mi pueblo, mi pueblo" gritaba la familia Urrestarrazu en la proa del barco. Por Santurce o por ahí, celebraban la verbena de la víspera de Santiago y los cohetes y el fulgor tremendo de los altos hornos, y las mil luces de la entrada a la ría y de toda la costa, tenía el signo familiar de la mano que se tiende. Desde el faro de la entrada nos gritaron: "¿Qué barco?" "Monte Albertía". "Cuapas", fué la rápida contestación. Y todo seguido: "¿Sabéis alguna canción de la tierra?" Si, señor, la sabían, y se cantó. La djana del señor Santiago —como estaba la Via Láctea por la noche, amigos— fué la señal de embocar la ría. El paisaje idílico felizmente turbado por un ritmo industrial que llena de optimismo, se desplegaba a bahor y estribor mientras oíamos la misa del Santo. Cerraba España —esta dulce y enorme España de Vasconia— a los costados del barco y oíamos campanas por vez primera, y el pitido de los trenes y de los vaporcitos empavesados, cantaban al Señor en el instante de alzar la Hostia. Las máquinas como los corazones, como las bayonetas, como los hombres, rendidas ante Dios, en España. Luego se empezaron a vislumbrar familiares. "Mamá, mamá", gritaba una chica de Bilbao. Y la madre desde la orilla, contestaba con la única contestación posible: "hija, cuidado, no te vayas a caer". El himno del barco, en saludo a España, el "Cara al Sol". La invasión unos minutos después. Lloros, pues claro, pues no faltaba más. Y venga de contar cosas y de preguntas y requepreguntas. Y lo que a mí —vanidoso—, me supo a gloria. Los padres de una muchacha di-

ciéndome: "Muchas gracias por sus crónicas".

La Virgen de Begoña nos esperaba también. Y al mediodía y en medio de un calor festivo y romero, la Salvé de gracias y en el pórtico de la basílica, el ceremonioso Aurreasco de Bilbao y las danzas de Logroño y Sevilla, de Málaga y Asturias, de Zaragoza, de Logroño, de Cáceres: era como un hermoso peregrinaje medieval. De allí fuimos al Ayuntamiento, donde la palabra certera y emocionada del consejero del Reino y alcalde de Bilbao, Joaquín Zugazagoitia, lanzó un bellissimo piropeo a sus camaradas de la Sección Femenina: La teoría de la danza y la canción, ligada a la cocina —el hombre que fría y canta sólo, al hombre que asa y ronca, el hombre que guisa y canta a coro— acabó en el unánime coro español. Otra vez el "Cara al Sol", y otra vez un nudo en la garganta. "Lo mejor que nos han dicho en la vida" contestaban las chicas. El día acabó bien. Como el barco tenía que hacer su descarga de portes en Santurce, se precipitó el desembarco y la prisa quebró la emoción y nos evitamos —al menos de momento— una nueva serie de llantos. Las de Asturias —qué guapas, qué simpáticas muchas, siempre en el bote de bahor, en el puente, jugando a las sirenas— se fueron para casa. Y las de Logroño, con su enorme frinfrío del "Loco" y del "Ahorcado", con sus danzas báquicas y su alegre presencia. Quedaron en el barco Lérica y Zaragoza, y Cáceres, Málaga y Sevilla —y ese servidor de ustedes—nos disponemos a tomar el tren de la tarde con dirección a Madrid. Y así queda la cosa, apresuradamente para continuar mañana.

Una chica de la familia Urrestarrazu carga con estas líneas. La tarde tiene un sol de Santiago y huele a hierro fundido y a toros y a incienso. Y la espalda duele con los abrazos de mis amigos del "Monte Albertía".  
Fafael GARCIA SERRANO

## BERNADOTTE EN TEL AVIV

### Los árabes mantendrán sus condiciones para aceptar definitivamente la tregua

**TEL AVIV, 26.**—Ha llegado a esta ciudad el conde Bernadotte. Inmediatamente se reunió con Moshe Shertok, ministro de Relaciones Exteriores de Israel. Se cree que en dicha reunión se trató de la inmigración judía durante la tregua, así como de la repatriación de los refugiados árabes. —Efe.

### ATENCIÓN

**EL CAIRO, 26.**—En los círculos políticos de esta capital allegados a la Comisión política de la Liga Árabe, se presta atención al viaje del conde Bernadotte a Tel Aviv. Se insiste en que los árabes mantendrán sus condiciones para aceptar la tregua en Palestina. Al mismo tiempo se hace constar que de no cumplirse dichas condiciones los árabes reanudarán las hostilidades en cualquier momento. Durante su estancia en Beirut, el conde Bernadotte recibió esta advertencia de los dirigentes judíos. —Efe.

### MENSAJE

**EL CAIRO, 26.**—El Gran Mufti de Jerusalén ha enviado un mensaje al conde Bernadotte donde dice que la aceptación de las propuestas de éste para la desmilitarización de la capital de Palestina supondría la entrada de Jerusalén a los judíos. Los árabes quedarían desarmados —dice— en tanto que los judíos tendrían posibilidades de rearmarse secretamente. Después de señalar que los judíos nunca cumplieron lo prometido, en esta ocasión se apoderarían de Jerusalén tan pronto como se les presentase el momento oportuno. Esta resolución fué adoptada ayer por el Alto Comité Árabe y enviada a Damasco. —Efe.

### TEL AVIV, 26.

El Gobierno de Israel ha declarado la Ciudad Nueva de Jerusalén, judía, en territorio ocupado, cuyos cien mil habitantes quedarán bajo la jurisdicción del gobernador militar israelita. —Efe.

### NUEVO GOBIERNO

**BEIRUT, 26.**—Ha quedado formado un nuevo Gobierno bajo la presidencia del primer ministro dimisionario Riad el Solh. Según la composición anunciada Riad el Solh se hará cargo también de la cartera de Justicia. En el Gabinete figuran tres ministros que ya formaban en el anterior. Se cree que el Parlamento dará su voto de confianza al nuevo Gobierno. —Efe.

PINTE USTED MISMO SU CASA CON  
**COLA DRAGON**  
PINTURA AL TEMPLE PREPARADA EN 22 COLORES  
FABRICA, PRODUCTOS DRAGON, CALLE DELICIAS, 42. MADRID

# LA FESTIVIDAD DEL APOSTOL EN HISPANOAMERICA

**SANTIAGO DE CHILE, 26.**—Con motivo de la festividad del Apóstol Santiago, Patrón de España, así como de la capital de Chile, se han celebrado diversos actos en esta ciudad que han revestido especial esplendor. Por la mañana hubo una procesión presidida por el cardenal Caro y el ministro de España. La procesión recorrió la plaza de armas y las naves de la catedral. Después se cantó un Te Deum seguido de un sermón pronunciado por el P. Tomás Tascón, español y provincial de la Orden de Santo Domingo. A estos actos asistieron en representación todas las entidades españolas, asociaciones religiosas y la Acción Católica de Chile y los miembros de la Hermandad del Apóstol Santiago. En el Círculo Español se celebró más tarde un almuerzo y una recepción. —Efe.

**BUENOS AIRES, 26.**—Los diarios bonaerenses reproducen extensamente las palabras del Generalísimo Franco ante la imagen de Santiago en la ofrenda nacional. Destacan las frases: "Sólo la fe católica hizo posible la constitución de España y la de los pueblos conquistados por ella en América". —Efe.

### AMISTAD HISPANO-FILIPINA

**NUEVA YORK, 26.**—En la mayoría de los periódicos neoyorquinos se publica en forma destacada la noticia de Manila que da cuenta de la ratificación del Tratado de amistad hispano-filipino, recogiendo las palabras del presidente Quirino de que ese acto no fué la mera formalización de una amistad que surgió por cientos de años y que se hace más firme con el transcurso del tiempo, así como la réplica del ministro español don Teodoro de Aguilar, diciendo que entre Filipinas y España se espera la paz, perpetua y que los corazones españoles latén al unisono con los corazones filipinos. —Efe.

### Confiscan todas las escuelas católicas, las autoridades rumanas

**BUCAREST, 26.**—Después de denunciar el concordato firmado entre el Gobierno de Rumania y la Santa Sede, las autoridades oficiales rumanas, han procedido a la confiscación de todas las escuelas católicas. —Efe.

DE ESTE TIEMPO

## LA FALANGE PEREGRINA

Por Antonio-José HERNANDEZ NAVARRO

"La peregrinación universitaria y fa angista ha llegado a Santiago".  
Alegre es andar los caminos de España, jornada tras jornada, haciendo noche donde la noche llega para descansar la fatiga del cuerpo sobre la aromada y áspera tierra de la patria. Pero, si alegre es andar, también es doloroso. Duelen y sangran los pies y se hunden los hombros al peso de las mochilas; cae el sol sobre los cuerpos rendidos azota el viento la cara; muerde el frío las carnes y entumece la lluvia los huesos. Alegre y dura, pues, habrá sido la peregrinación de los universitarios falangistas desde Roncesvalles a Santiago, desde las cimas pirenaicas donde Francia empieza, a través de Navarra, de la Rioja y de Castilla, hasta la dulce tierra gallega donde acababa el mundo conocido ante el misterio de un mar rugidor y sin audaces estelas, hasta que otra peregrinación española y católica, hace quinientos y pico de años, desveló el misterio líquido, ganando un mundo nuevo para la cristiandad, a manera de maravillosa indulgencia plena patria ante la historia de la civilización. Porque España ha sido peregrina sin descanso y sus hombres andariegos sobre la tierra y sobre el mar, España ha preferido andar sin rumbo a estar quieto y siempre ha apoyado su andar en la Cruz. Porque, si bien es cierto que sus hombres llevaron espaldas en casi toda ocasión, no menos cierto es que las espaldas empezaban en punta y acaban en cruz, con lo cual, no sólo sus misioneros sino también sus soldados, todos sus hombres llevaron siempre cruces consigo.

Pero todo este quizás sea divagar y conviene, y quiero, volver a la actualidad del tiempo en que vivimos. Mientras el mundo se debate en tinieblas y en rencor, España peregrina a Santiago, meta y luz secular del cristiano occidental. El sabor y la fatiga de la tradición peregrina, tornando a un tiempo fervoroso y lejano, lo echa la Falange a sus espaldas, enviando la flor de sus juventudes universitarias —los primeros soldados, los primeros peregrinos— por el antiguo camino jacobino. Cada jornada de su marcha a través de la tierra española la han dedicado los peregrinos de la Falange a elevar un ruego concreto a Dios. Cada jornada ha tenido en sus oraciones una dedicación especial. Han pedido por España y por la Hispanidad; por los pueblos amigos y por los vencedores y por los vencidos y subyugados; por el Papa y por la cristiandad entera; por la Falange y por la juventud; por el Caudillo y por la grandeza, libertad y unidad de España; por los campesinos y por los universitarios; por José Antonio y por la Juventud; por el Ejército y por la Iglesia. Cada jornada se ha dedicado a un ruego y a una meditación. Y a final, al cruzar el río Labacolla, el dique de Compostela, han lavado sus ropas en la clara corriente como los peregrinos de otros tiempos. Y en el Monte del Gozo, vistas las torres de la Catedral, han rezado el Credo y han cantado el Cara al Sol para, poco después cruzar las raras compostelanas rezando el Rosario y llegar, gozosos, alegres y humildes a abrazarse a la imagen venerada del Apóstol de las Españas, el Apóstol jineté, caballero en vanguardia de los soldados hispánicos de Dios.

España entera a los pies del Apóstol en la voz y la ofrenda del Caudillo, Francisco Franco. Las Españas de allende la mar océana en la voz, el andar, la alegría y la fatiga de las escuadras hispanoamericanas en el haz apretado de los peregrinos falangistas, a los pies de Santiago Mayor, Buen eco perdurable para la voz lejana y encendida del Apóstol hijo del Trueno; para la voz que atronara Iberia en la tormenta cósmica de la verdadera fe, cuando España era confin del mundo frontera lindante con el misterio del mar. Buen eco de la voz apostólica, hoy, cuando España, peregrina de siempre y para siempre no tiene fronteras para su espíritu y asume, por la gracia de Dios, la Capitanía de la Cristiandad.

# Va a reforzarse el "puente aéreo" norteamericano con Berlín

## Prohibidos los envíos ferroviarios a la zona rusa a través de las occidentales

**FRANCFORT, 26.**—Se han reunido aquí esta tarde los tres gobernadores militares aliados occidentales —general Lucius D. Clay, general sir Brian Robertson y general Pierre Koenig— con los primeros ministros de los once Estados de sus zonas. A su llegada en avión de Berlín, Clay manifestó que a reforzar el "puente aéreo" a la capital con nuevos aviones. Los ministros alemanes, a quienes la semana pasada se indicó cuáles de sus contraproposiciones resultaban aceptables y cuales habían de modificarse en esta reunión una constatación definitiva. Comunicada ésta los gobernadores suspendieron la sesión por tres cuartos de hora, con el fin de estudiar la respuesta germana. —Efe.

### PROHIBICION

**FRANCFORT DEL MAIN, 26.**—Los Gobiernos británico y norteamericano de Alemania, han ordenado la prohibición de toda clase de envíos ferroviarios que crucen sus zonas con destino o procedente de la zona soviética de Alemania. Se han telegafiado instrucciones en este sentido a los oficiales de transporte, firmadas por el general Charles Cross, segundo jefe de los transportes de la bizona y dice lo siguiente: "Debido a dificultades técnicas las autoridades de la bizona no pueden aceptar en agosto movimientos ferroviarios a través de la zona norteamericana e inglesa que procedan o tengan como destino la zona soviética". Cross especifica que los envíos que crucen la zona rusa en los dos sentidos serán permitidos. La explicación de "dificultades técnicas" es similar a la dada por los soviets cuando comenzaron el boqueo de Berlín. La orden corta radicalmente a la zona rusa por todos los medios de transporte que cruzan las zonas occidentales. El tráfico de barcasas ha quedado paralizado durante varias semanas, habiendo sido detenidas 20 barcasas aliadas por los rusos y 20 planchones de la zona soviética se encuentran internados en la zona inglesa. Con esta suspensión de envíos por tren se anulán automáticamente más de 7.000 toneladas de envíos que estaban anunciados para la zona soviética para los primeros días de agosto, la mayoría de los cuales proceden de Italia, que habrían de ser pagados por su coste con treinta mil toneladas de carbón para Suiza y quince mil toneladas de mineral y otros artículos para Italia. —Efe.

Lo que está pasando



Por Salvador VALLINA

LA B. B. C. suele radiar varias veces al día, ideas inglesas sobre el mundo vertidas al castellano. Por este procedimiento durante un decenio, la B. B. C. ha lanzado por el aire y para España la simiente de la intriga y de la discordia, de la verdad a medias o de la mentira completa, según aconsejaban los sagrados intereses británicos. La B. B. C. ha sido monárquica y republicana, católica y laica, liberal y flocomunista de acuerdo con las exigencias momentáneas de su propaganda. Del fascismo, del nazismo, del falangismo, la B. B. C. ha dicho todo lo que puede imaginarse entre sorbo y sorbo de te desde una cómoda butaca y al calor de una buena chimenea. Sobre la justicia y la injusticia, sobre la democracia y la tiranía, sobre la guerra y la paz, la B. B. C. sabe hacer consideraciones tan sutiles que lo bueno coincide siempre con las conveniencias particulares. De Inglaterra y lo malo con las conveniencias de los enemigos de Inglaterra.

Por eso, cuando ayer la B. B. C. daba un resumen de las relaciones diplomáticas de los occidentales con Rusia, partiendo de los amistosos días de Yalta y acabando en estos explosivos de Berlín, su curioso anticomunismo de última hora, recién cogido del árbol, olía más a podrido que los desperdicios de un mercado. Aquello que en tiempos se llamó universalmente "pérdida británica", cuando los navíos de Su Graciosa Majestad se bastaban y se sobaban para imponer la política exterior inglesa, ahora resulta que aprendido por los rusos cuando la Gran Bretaña ya no tiene fuerza, es algo monstruoso y horrendo que lleva a los pueblos a la esclavitud y que constituye una auténtica agresión contra la libertad de Europa y un atentado a la vieja cultura de Occidente.

Cualquiera recuerda ya los días no lejanos, en que la B. B. C. lanzaba a los cuatro vientos la buena nueva de la liberación del Continente con los casi angélicos soldados rojos, de los bombardeos de las ciudades alemanas, a sus museos, sus bibliotecas y sus catedrales, donde dormía una de las mejores partes de esa cultura que tanto preocupa hoy a la ex-pérdida Inglaterra.

El anticomunismo de la B. B. C. no será acaso porque llega un tufillo de pólvora, una amenaza de auténtica sangre, de sudores y de lágrimas, hasta los brumosos acantilados de Dover? ¿Tanta piedad por el hambre de los berlineses, no tendrá nada que ver con la ruina palpable de un Imperio que se va quedando sin cuerpo? Y en último término, ¿no dependerá todo ello de lo que manden del otro lado del mar, que es lo que vale porque es lo que alimenta? Sin embarco, quizás por una vez coincida el interés de Europa y del mundo con los particulares intereses de Inglaterra.

## MESA REDONDA

**LONDRES, 26.**—(Urgente). La Conferencia de Mesa Redonda, de las tres potencias sobre Alemania, ha comenzado en el Foring Office, poco antes del mediodía de hoy. —Efe.

## El Ayuntamiento de Santiago rinde homenaje al Dr. Radio

Le entregó la Medalla de Plata de la ciudad.—Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol

**SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.**—El Ayuntamiento de Santiago ha rendido esta mañana un homenaje al embajador de la Argentina, don Pedro Radio, a quien ha entregado la Medalla de Plata de la ciudad. El acto se celebró en el salón de sesiones. El embajador llegó al Ayuntamiento acompañado de su hijo y del alcalde, que fué a recogerlos al hotel. Al presentarse en el salón de sesiones el doctor Radio fué aclamadisimo por las fuerzas vivas de la ciudad y una nutrida representación de todas las clases sociales, dándose vivas a la Argentina y a España, a Franco y a Perón. El alcalde, señor Sarmiento, pronunció unas palabras de salutación expresando el significado de este acto, que representaba un homenaje de Galicia y de España al nombre del pueblo argentino.

Después colocó al embajador la Medalla de Plata de la ciudad abrazándole. El doctor Radio contestó con elocuentes palabras diciendo que no había venido a Compostela como embajador sino como un peregrino más para orar ante la cripta del Apóstol por la paz del mundo. Ponderó las bellezas de Galicia y puso de manifiesto los lazos de cordialidad que existen entre la madre Patria y la Argentina. Terminó dando vivas a España y al Caudillo, y el público prorrumpió en vitores a la Argentina y al general Perón. A continuación pasaron al despacho del alcalde, en donde el embajador, su hijo y las autoridades fueron obsequiados. El embajador levantó su copa brindando por España, y el alcalde lo hizo por la Argentina, repitiéndose las aclamaciones a los dos países. El doctor Radio fué obsequiado con una comida por el Ayuntamiento. Esta tarde emprenderá viaje con dirección a La Coruña. —Cifra.

### HERMANO MAYOR

**SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.**—En el altar mayor de la catedral le ha sido impuesta al embajador de la Argentina, doctor Radio, la Medalla de Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol. Actuó de padrino el ministro de Educación Nacional. —Cifra.

**LA CORUNA, 26.**—Procedente de Santiago de Compostela ha llegado a esta ciudad el embajador de la República Argentina en España, doctor Radio, al que acompañan su esposa e hija. En el hotel donde se hospedó recibió la visita de las autoridades civiles y militares y del cónsul de su país. El Ayuntamiento y entidades coruñesas están organizando diversos actos en su homenaje. —Cifra.